

# Noticiero de Soria

Sábado 13 de Octubre de 1906.

Director y Propietario: Pascual Pérez-Rioja.

Año XVIII.—Número 1.950.

## Recuerdo de Soria de 1906.

Bajo la dirección del escritor soriano don Juan José García y con la colaboración de otros también muy conocidos en el país, se ha publicado el núm. 8.º de la segunda época de dicha revista que en su parte ilustrada lleva profusión de grabados y fotografías, más un completo PLANO DE SORIA.

Cuesta cada ejemplar del RECUERDO DE SORIA una peseta en España y doble precio en el extranjero.

De venta en la Librería de P. Rioja, Soportales del Collado, 42, Soria.

## CENTROS REGIONALES

Los movimientos y agitaciones defensivas que en Castilla, Aragón, La Mancha y otras regiones productoras del Centro, se iniciaron y robustecieron bajo la presión de las peticiones catalanas sobre admisión temporal para los trigos; y la campaña tenaz y vigorosa que los harineros catalanes y sus colegas de otras costas españolas emprendieron y prosiguen para conseguir la anhelada introducción de trigo, han dado lugar a la idea de celebración en Madrid de una Asamblea nacional magna, seria y con tendencias prácticas para discutir en ella por unos y por otros de modo sereno y académico las razones que en pró y en contra del citado proyecto arancelario existen y buscar fórmula que armonice las divorciadas tendencias si es posible que concuerden en un plan aceptable.

El señor Moret, en momentos que ocupaba la Presidencia del Consejo, contestó a la Comisión de fabricantes de harina de Barcelona, cuando éstos le expusieron sus pretensiones que a fin de cohesionar todas las conveniencias, creía oportuno que la citada Comisión se avistara y pusiera de acuerdo con el Centro Castellano.

A consecuencia de consejo tan prudente vieronse catalanes y castellanos en el Centro aludido y como de momento era imposible una discusión amplia y documentada conviniere por ambas partes en la celebración de una Asamblea nacional que respondería a tales fines.

Después de varias gestiones preparatorias en las que el Centro Castellano solicitó y obtuvo la cooperación de los demás Centros Regionales establecidos en Madrid formóse la Comisión organizadora compuesta de los presidentes de dichas Sociedades más la Comisión del Castellano.

Ayer celebró esta Junta una conferencia con el señor Ministro de Hacienda, viéndose en ellas representados el Centro Castellano por sus delegados señores don Victoriano Llorente, don Faustino Garijo y don Jesús R. Coloma, Presidente, Vicepresidente y Secretario general respectivamente de la referida Sociedad; el Centro Aragonés por su Vicepresidente don Rafael Saillas; el Extremeño por su Presidente señor Marqués de Albaida; el Manchego por su Vicepresidente señor Martínez Checano y el Valenciano por el señor Settler que le preside.

Otros Centros adheridos no pudieron mandar representación.

Los mencionados representantes expusieron al señor Navarroyerverter el proyecto de celebrar una Asamblea nacional a los efectos indicados y el señor Ministro aceptó la idea como felicísima, creyendo hallar en tal reunión el remedio y la terminación de una lucha de aspiraciones perfectamente estéril mientras no se condensa en una defensa razonada y serena, única que puede llegar al ánimo de los gobernantes.

Animó a los comisionados para que la Asamblea se verificase antes del fin de este mes y quedó concertada a su presencia la fecha del 25 del corriente para la realización del acto referido.

Indicaron al señor Navarroyerverter sus conferencias, el deseo de que el Gobierno se sirviera de la Asamblea una representación y el señor Ministro contestó que a reñón de estudiar esto más detenidamente no primera impresión les manifestaba que su criterio era no enviar representante a fin de que la discusión fuera más libre y no pudiera creerse que el Gobierno ejercía presión sobre ninguna de las tendencias.

Hablaron después largamente del fondo del asunto demostrando el señor Navarroyerverter hondos conocimientos en la materia y acreditando los señores Llorente y Coloma del Centro Castellano estar empapados en estudios de tal naturaleza.

La Comisión salió satisfachísima y tomó el acuerdo de proceder activamente a la preparación de la Asamblea que tendrá lugar en los días 25, 26 y 27 de Octubre, en los salones del Centro Castellano.

Los delegados de éste señores Llorente, Garijo y Coloma, ocupáanse en la prolija multitud de detalles preparatorios y creen en la posibilidad de tener terminados todos los trabajos con antelación a la indicada fecha.

## Donde hay fuerza, derecho se pierde.

Poesía premiada con la «Flor natural» en los Juegos Florales de León.

Iba solo por el mundo, y era fama que decía mil bellezas, y era fama que enseñaba mil verdades ignoradas, que ofrecía mil amores celestiales, que curaba, que curaba los enfermos de la lepra, de la lepra de los cuerpos y las almas. Era un triste con tristezas infinitas, era un triste que soñaba y paraba las estrellas en sus órbitas celestes, y apagaba los luceros al fulgor de su mirada. Era un pobre por su porte, era un rico por su alma, era un grande con grandezas infinitas, pues en él se reflejaban el inmenso de los cielos y el inmenso de los mares en lo inmenso de su calma.

Llega un día... Llego un día al oprimido, y al hablarle con la música sutil de su palabra, le recuerdo que él es libre, que su cuerpo con su alma son tan puros como aquellos que le explotaron, como aquellos que le vejan, como aquellos que le ultrajaron. El es fuerte y su pecho fructifica la semilla derramada en el mundo, cogiendo las cadenas con sus manos de coloso, con las mismas que trabaja, las retuerce, las estira, las estruja, las machaca, y a su esfuerzo la cadena hecha pedazos llega al rostro de los reyes, cual salva de las razas. El es libre, la venganza se convierte en acicate que lo invita a buscar sus represalias; y empuñando los martillos de trabajo con sus dedos que se crisan de la rabia, se dirigen a la casa de los amos a saciar aquella sed que les abrasa. Ya levantan agresivos las maderas herramientas del trabajo que envilecen al ser armadas, ya la tierra se estremece al contacto de su paso y al gritar de sus gargantas, cual bostezo de volcán medio apagado que de pronto despertara. La figura del maestro se presenta, se presenta ante sus ojos agrandada, y al mirarla en el alto se quedaron suspendidas las enseñanzas de la muerte como un toldo de pasiones perpetuadas. Y en lugar de acometerlos, recordando del maestro la palabra vigorosa empuñaron los aperos de labranza. Y fue aquella, apoteosis de los sueños de las razas, porque todos enlazados como engrane de una máquina, a la tierra acometieron con ardor injustado y la tierra les dió flores a los besos de la azada.

LISARDO ALONSO LLAMAZARES.

## LOS CABECITAS DE AJO

Se ha averiguado que la estatura de los españoles es hoy bastante menor que el término medio de hace cincuenta años, y naturalmente, este descubrimiento, que no tiene nada de prodigioso ha producido un pésimo efecto entre los que sueñan con el engrandecimiento de la raza hispana.

Los gigantes desaparecen de España, no se sabe si porque emigran a otras tierras más hospitalarias o porque aquí los altos van menguando; pero sea como quiera, el hecho es que cada vez se ven gentes más chiquitinas en nuestra patria.

El porvenir en España va a ser de los de los enanos. En los tiempos primitivos éramos los españoles, mejor dicho, eran los que entonces vivían en nuestra tierra, unos gigantes, unos gigantes que casi hubieran podido servir de postes de telegrafo, si en aquella época hubiese habido telegrafos.

Pero luego hemos ido encogiéndonos, achicándonos cada vez más y aun cuando nuestras desventuras nos hacen como se suele decir, «tocar el cielo con las manos», la verdad es que no levantamos tres palmos del suelo.

Desde el comienzo de la Reconquista hasta la pérdida de las colonias, o sea desde Guadalete y Covadonga hasta el tratado de paz de París, hemos disminuído muchísimo. Tanto que sin hipérbolo pudiera decirse que la estatura actual de los españoles, es, mal comparada, como la de un perro sentado. El es más alto que el perro.

Esto explica que haya habido necesidad de rebajar los tallos para todo, incluso para el desempeño de los altos cargos de la Administración pública. Representantes del país, funcionarios públicos, académicos, artistas sabios, todos son unos pigmeos, más propios del país de Lilibut que de la patria de Pelayo, del Cid y de García de Paredes.

Como se advierte bien eso es acudiendo a los actos públicos, ya sean parlamentarios o académicos. Quien va a una tribuna, un palco o un asiento de preferencia en esos sitios, como no lleve gemelos de aumento, le parecen los que actúan unas hormiguitas, por supuesto para su casa.

A lo mejor oye uno decir: «Pido la palabra», y aun cuando se esfuerza por averiguar quién es el que va a hablar, es inútil. No se le ve, y lo que es peor, no se le escucha, y sólo a fuerza de registrar, bien el salón con los anteojos de larga vista se logra ver a un ser infinitamente pequeño, y por lo general calvo, que se dirige al auditorio moviendo mucho los brazos pero sin sobresalir poco ni mucho de la línea general.

¿Y en los institutos? En vez de contemplar estudiantes de esos que empiezan a atusarse el bigote, tropieza uno con niños vestidos de marinera, con las pantorrillas al aire o sea con pantalón corto que se examina de bachilleres, de licenciados y doctores... ¡y con habero!

Los niños, los enanos, los pigmeos lo invaden todo, pero no se crea que por ser chiquitines se quedan cortados, como suele decirse; nada de eso, al contrario, logran meter la cabeza en todos los escalafones, en lo más saneado de las gangas del Estado.

La costumbre de ver tanto enano ha hecho que nadie caiga en la cuenta de esta especie de irrupción de pigmeos, pero al tallar a los quintos se ha visto que cada diez, uno da la talla, y eso a fuerza de estirones y dificultades.

La nación española, que también ha disminuído o se ha desmembrado mucho, va a ser, dentro de poco, patrimonio exclusivo de los cabecitas de ajo, ese héroe de la leyenda infantil que se extendió en la oreja de un jumento, y daba la lata a sus parientes, amigos y deudos que no sabían desde donde hablaba.

Los gigantes se van, los altos, están en baja. Antes en la política, en el foro, en la tribuna, en la cátedra, en la prensa, hasta en el toreo fino teníamos gigantes, ahora ni con candil se encuentra uno para un remedio.

Por todas partes tropieza uno con los cabecitas de ajo: en el tranvía, los cobradores meten sin dificultad doble número del reglamentario en los asientos, y lo propio sucede a los personajes influyentes en el usufructo de las gangas del Estado, meten en ellos a todos sus parientes como una sardina en un barril.

Los cabecitas de ajo son los amos. ABEL IMART.

## Los arenques del mar del Norte.

El doctor Clippy, director de la estación marítima de Boulogne, ha procedido a interesantes investigaciones acerca del arenque del Canal de la Mancha. Llegando a conclusiones muy importantes.

Durante los meses de Mayo, Junio y Julio, solo se pesca en el Canal un número muy limitado de arenques que ofrecen la particularidad de que sus órganos reproductores no han alcanzado aún su completo desarrollo.

La pesca en grande de este pescado no comienza hasta este tiempo, o sea a principios de Octubre, que es cuando empieza a abandonar los bancos de Flemish.

Hacia mediados del mes principia en Calais. En Boulogne en Noviembre, y en las inmediaciones del cabo Antifer en Diciembre. En Enero y Febrero se extiende por la bahía del Sena y hasta Cherburgo.

El pescado camina a lo largo de la costa francesa lo mismo que por las orillas Este y Sur de Inglaterra. La masa principal se dirige al Sur al principio y después al Este.

Del examen de gran número de arenques pescados en diferentes sitios del Canal, el doctor Clippy deduce que los capturados en el otoño y en el invierno son de la misma especie y no de géneros diferentes, como los pescadores generalmente creen.

Compara los pescados cogidos en el otoño en el Canal con los cogidos en el mar del Norte en la misma época y con otros pescados en los Sehland y en las proximidades de la bahía de Dowling, y a su juicio los que se encuentran en otoño en las partes Norte y Sur del mar del Norte son de la misma especie que los que por entonces se encuentran en el Canal.

Clippy cree que los arenques cogidos en la parte occidental del Canal en los meses de Abril, Mayo y Junio, son diferentes de los que se pescan en otoño en la parte oriental.

En cambio los que se cogen en el Canal en los meses de Marzo y Abril, Mayo y Junio, son de la misma clase que los de otoño.

Estas investigaciones tienen gran importancia, pues tienden a demostrar la identidad y la continuidad de los barcos de arenques del mar del Norte y de la Mancha y evidencian en todo caso la necesidad de nuevos estudios que vengán a esclarecer anteriores principios formulados por otros investigadores.

## NUMANCIA

Casas celtibéricas.—Pisos a distinto nivel.—Vasos incrustados en la tierra.—Hallazgo de un horno.—Calles celtibéricas.—Descubrimiento de una cisterna.

El último mes, la labor de las excavaciones en Numancia ha sido muy fructuosa. Se han ido completando casas que antes solo aparecían de un modo fragmentario y se han descubierto nuevos e interesantes trozos de calles.

Es característico de las casas romanas el estar todas a un nivel y si en el de habitaciones contiguas se advierte alguna diferencia, está salzada con un escalón de piedra. Por el contrario en las casas celtibéricas, que a través del trazado de los muros romanos se nos ofrecen, advertimos con frecuencia que los pisos de las distintas habitaciones están a niveles diferentes. Sin duda los celtiberos, más atentos a la economía que la urbanización, entonces incipiente, establecían sus moradas sobre el terreno tal cual le hallaban, aprovechando sus dificultades.

Pavimentaron dichas habitaciones con grandes piedras, y para salvar las indicadas diferencias de nivel colocaron piedras, que aparecen como en punta ó en saledizo, desigualmente escalonadas, y que bastan para afianzar los pies al salvar la altura. Piso de estos celtibéricos hay que se ve a una profundidad de dos metros bajo la línea del piso romano. Tanta diferencia de nivel entre las casas de las dos civilizaciones permite apreciar por bajo de los cimientos de las casas romanas grandes paramentos de muro de las casas celtibéricas con su informe aparejo de piedras pequeñas y su revestimiento de tierra, al cual aparecen adheridos los carbonos de los maderos de las techumbres derrumbadas y las cenizas de todo lo que el incendio consumió.

Una de estas casas celtibéricas descubre a nuestros ojos los pavimentos reciamente empedrados de cinco habitaciones a tres niveles; esto es, tres a uno mismo, otra más baja y en comunicación con otra más baja aún, siendo las diferencias respectivas de nivel, de 70 centímetros.

Al lado, pared por medio, se ve a tres metros otro pavimento de una estancia celtibérica que no medirá menos de otro tanto de anchura; y entre la tierra, aún no acabada de quitar, de un lado del dicho pavimento, recrea los ojos del visitante el cuerpo ovoide de más de medio metro de largo, de un gran vaso, a modo de tinaja, de barro, con adornos pintados, que denotan el estilo celtibérico, y la boca de otro vaso idéntico, incrustado también en el conglomerado de tierra, cenizas, carbonos, ladrillo y detritus de la población destruida.

No es menos curioso otro resto contiguo, creemos que de otra casa celtibérica, en el que se reconocen tres habitaciones, dos de ellas a inferior nivel que la otra, alcanzando aquellas más de dos metros y medio bajo el muro romano cimentado encima. Dichas dos habitaciones más hondas han aparecido en comunicación por un hueco que presenta aspecto como de haber sido un horno, construído con adoves desconcertados en el cerramiento de lo que pudo y debió ser una bóveda, y que no debió dejar más altura que un metro escaso al espacio interior, en cuyo fondo se halló una gran cantidad de cal. Cae lo que podemos llamar boca del horno junto al ángulo de una habitación, sitio por donde la misma comunica con la

de más alto nivel por medio de una especie de conducto que parece haber dejado paso a la chimenea del horno. En la otra habitación baja, junto al horno, se halló un gran caldero de cobre, y en las tres fueron recogidos varios trozos y objetos de hierro. En las mismas tres habitaciones se advierten las huellas que dejaron en sus muros adoves y maderos quemados en el derrumbamiento de la casa por efecto del incendio destructor de Numancia.

Hay entre tales huellas un detalle singular en dos muros, que hoy aparecen como lados opuestos de la zanja abierta por los picos de nuestros obreros. A uno y otro lado se ven tres círculos negros y equidistantes: son los restos de tres vigas carbonizadas del entramado de la techumbre: una de las vigas se quebró, y sobre el paramento del rojizo muro de adove dejó un manchón negro en sentido oblicuo.

Debieron tener su entrada estas casas celtibéricas por una calle que don Mariano Granados, individuo de la Comisión, á cuyo esfuerzo se deben estos importantes descubrimientos, halló bajo el firme de la calle romana que va de E. á SO. y de la cual hablamos en otra ocasión. El empedrado de la calle celtibérica es más menudo y apretado que el de la calle romana. Son de notar de cuando en cuando unas grandes piedras enfiladas á distancias convenientes cruzando la calle, sin duda para favorecer el paso de la gente cuando al retirarse las nieves corría el agua por el arroyo.

En otro lado, más al N. de nuestra excavación, y en dirección mejor orientada de E. á O., se ha descubierto otra calle romana estrecha, cuyo macizo de grandes piedras viene sobre el empedrado de otra calle celtibérica; y lo más curioso que ofrece este pedazo de urbanización es por uno de sus lados entre la elevación ó macizo antedicho y la línea paralela de las casas romanas un conducto ancho que debió ser de conducción de aguas, como de starjea, la cual en un punto comunica con una cisterna celtibérica abierta en un espacio de patio rectangular empedrado como ella, lo que prueba la antigüedad de dicho conducto.

La vertiente de aguas á la cisterna está facilitada por una canal medio en escalera medio en rampa bordeada de piedras redondas en hiladas oblicuas. Las paredes del depósito están formadas asimismo con cantos unidos con barro y con revestimiento de lo mismo, cuidadosamente puesto. Dicho aparejo convence del origen celtibérico de la cisterna y lo confirman los carbonos en ella recogidos de la techumbre que á cierta altura sobre el nivel del patio debió protegerla.

Las excavaciones continúan en un radio bastante extenso, que á cada paso nos revela nuevos secretos de lo pasado. En estos momentos descubren los obreros un pozo ó silo del que extraen objetos romanos.

Pero el agua paraliza nuestros trabajos; quiera Dios que por poco tiempo.

JOSE RAMÓN MELIDA.

Ecos Locales

LO DEL CORREO DE SORIA A BURGOS

Desde hace algún tiempo, los viajes de Soria á Burgos por coche correo (y no hay ferrocarril directo ni indirecto) se están poniendo poco menos que imposibles, y noticias tenemos dadas en comprobación de lo que decimos.

El año pasado vino un Inspector de Correos, señor Ceballos, que de un modo más ó menos definitivo, solucionó al fin con el señor Administrador de la principal de Soria, el asunto.

Y las horas de salida y entrada del correo no se variaron, respondiendo como era lógico á las que se vienen á la llegada y salida del único ferrocarril con que en Soria se cuenta.

Ayer fué grande nuestra sorpresa cuando recibimos el atento B. L. M. siguiente:

«El Administrador principal de Correos de la provincia de Soria, B. L. M. á su distinguido amigo don Pascual P. Rioja y tiene el gusto de acompañarle una copia del nuevo Itinerario de la conducción del Correo de Soria á Salas de los Infantes y viceversa, que con esta fecha me remite la Dirección general, cuyo servicio deberá dar principio el día 20 del actual, partiéndole al propio tiempo que esta Administración principal no ha tomado parte directa ni indirectamente en la confección del mismo.—Don Félix Durán y Rufas aprovecha con gusto esta ocasión para reiterar á dicho señor el testimonio de su consideración más distinguida.—Soria 12 de Octubre de 1906.»

El Itinerario á que hace referencia el señor Administrador de Correos, es el de que desde el día 20 del actual saldrá de Soria el coche-correo de referencia á las diecisiete, ó sea á las cinco de la tarde, para llegar á Salas de los Infantes á las

4,37 de la madrugada y á Burgos á las once de la mañana del día siguiente.

A su regreso llegará á Soria el coche-correo á las once de la noche (que no llegará casi ninguna seguramente durante el invierno).

Y esto no es causar un gran perjuicio á Soria y á los pueblos del tránsito, haciendo que la correspondencia pública se retrase indebidamente tres fechas?

Juzgamos que esos pueblos por donde el coche-correo pasa, Toledillo, Ocenilla, Cidones, Villaverde, Herreros, Abejar, Cabezas del Pinar, Navaleno y San Leonardo, en nuestra provincia, más Arganda, Ontoria del Pinar, La Gallega, Acinas y Salas como los demás de la de Burgos; dicha capital y la nuestra, protestarán de semejante disposición, siendo de lamentar que el Inspector de Correos señor Ceballos, si como suponemos ha sido él, la haya propuesto á la Dirección general tan improcedentemente.

Soria resulta perjudicadísima como todos los pueblos referidos en ambas provincias, y si estas cosas han de tolerarse por las grandes razones del porque sí, conste cuando menos nuestra protesta.

Y los empresarios de ese coche-correo en nuestro país, van á continuar lo mismo? ¿No se interesaba Romanones en el mejor servicio de la provincia de Soria?...

No dudamos tampoco que oyéndose las razones de todos, sin dejar de ser oído por la Dirección general del ramo el señor Administrador de Correos de Soria, deberán volver las cosas á su verdadero lugar y estado; mejor dicho, que ni el día 20 del mes actual, ni nunca, se varíe el servicio en horas y salidas del coche-correo desde Soria, pues así la correspondencia pública ni los viajeros sufrirán tan injustos retrasos ni los daños consiguientes.

La aptitud de los pueblos damnificados, seguramente que apercibidos desde luego del daño que van á sufrir, elevarán resuelta y razonadísima queja á la Superioridad.

El asunto no debe quedar así de ningún modo.

SUCESOS en la provincia

¿Un buen pie de paliza?

El sargento de la Guardia civil del puesto de San Leonardo, comunica con fecha de anteayer jueves, que á las doce de la noche se le presentaron dos niños de corta edad, hijos de Lucio Garofa, peón Caminero de la caseta de Mojón Pardo en la carretera de Burgos á Soria, llorosos y diciéndole que en la caseta estaban pagándose su padre y hermano Mariano con el Auxiliar de caminero Cipriano del Villar, sin que persona alguna los separase; pues la madre de ellos estaba muy enferma en cama. Que ellos habían huído quedándose los tres contendientes en el suelo, unos sobre otros.

El sargento con dos guardias á sus órdenes, partieron sin pérdida de momento hacia la caseta, llegando á la vez que el señor Juez municipal de Navaleno, que tuvo también conocimiento del hecho á las dos de la madrugada.

Los contendientes fueron hallados en el portal de la caseta Lucio Garofa y su hijo Mariano de pie, y el auxiliar Cipriano en el suelo, dando grandes alaridos, efecto de los dolores que dijo tenía en todo el cuerpo por los golpes que le dieran sus contrarios.

Siendo registrado, no se le halló herida alguna, pero sí bastantes magullamientos en la cabeza y manos.

El juzgado instruyó las primeras diligencias.

Idiota escapado.

El individuo Pedro Garofa, natural y vecino de Deza, se hallaba recogido en una casa del pueblo de Ciria, estando completamente trastornado, padeciendo idiotez.

El jueves último á primeras horas de la noche logró escaparse, sin saber su paradero, y apercibido el vecindario, se avisó á la Guardia civil.

Sallieron dos parejas en busca del infeliz idiota y lograron hallarle dos de los guardias, tendido en unos riscos y á unos ocho kilómetros del pueblo. Con bastante trabajo, por la resistencia que hacía, pudieron volverle á la casa, pues si allí hubiese permanecido entre las rocas y arbustos, lloviendo como estaba aquella noche, hubiese perecido seguramente.

Más incendios de majadas.

El juez municipal de Cuevas de Soria comunica que han sido pasto de las llamas las majadas de los vecinos Salustiano Argonés, Julián Cabrerizo y Juan Carnicero, situadas en el llamado Vallecano y que cuando dió el aviso un pastor y acudió el vecindario, el incendio lo había destruído todo sin que los ganados laneros padeciesen.

Ignórase el origen del hecho, juzgándose hasta ahora casual.

EL MERCADO DE SORIA

El de anteayer jueves estuvo muy animado y concurrido.

En la Plaza Mayor se vendió la fanega de trigo puro á 9,25 y 9,50 pesetas.

La de común á 8 y 8,50 idem.

La de centeno á 7,25 y 7,50 idem.

La de cebada del país á 6 pesetas; la llamada laylla á 6,50, y la cebada de Navarra que estos días se está importando en carros, á 5,25 pesetas la fanega.

La de avena valió á 4,50 pesetas, y la de yeros á nueve.

Se hicieron numerosas ventas para los almacenes y las fábricas de la capital, así como para los molinos comarcanos.

La arroba de patatas se cotizó á 1,40 pesetas, y las de mejor clase á 1,50 idem.

No faltan existencias.

La docena de huevos de gallina se vendió á 1,25 pesetas y los más gordos á 1,30 idem.

En el Campo del Ferial hubo ganados laneros y de cerda de los pueblos de Aldehuela de Periáñez, Fuentetecha, Garray, Vellilla, Los Rábanos, Fuentetoba, Cubo de la Solana, Camparañón, Renieblas, Villaciervos, Candilichera y Golmaye.

Los corderos se vendieron á 10 y 10,50 pesetas.

Las ovejas á 11 y 11,50 idem.

Los carneros á 17 y 18 idem.

Se hicieron bastantes ventas.

Los cerdos cebados alcanzaron un precio de 122 á 125 pesetas.

Los marzales á 50 y 52 idem.

Y los de siete semanas á 15 y 16 idem.

De unas 498 á 500 cabezas que vinieron al mercado, se venderían próximamente la mitad.

Los mercados van adquiriendo cada semana mayor fuerza en transacciones de todas clases.

DIPUTACION PROVINCIAL

Entre los acuerdos adoptados por nuestra Excm. Diputación provincial en las sesiones que estos días ha celebrado en su primera reunión del segundo periodo semestral figuran los siguientes:

Aprobación de la Memoria que la Comisión provincial presentó á la asamblea.

Se dió cuenta del fallecimiento del señor Diputado don Pablo Lagüera, y la Diputación acordó por unanimidad, que se consigne en acta el sentimiento con que se ha enterado de esta dolorosa noticia, que se dé el pésame más sentido á la familia del finado, y que se comunique al señor Gobernador la vacante que en el Distrito del Burgo se ha producido.

Se ocupó de la discusión del presupuesto de ingresos y gastos de la provincia para el próximo año de 1907 introduciendo en él algunas modificaciones, con relación al proyecto formado por la Comisión.

Aprobó las ordenanzas municipales formadas por los Ayuntamientos de Renieblas, Talveña y Buimanco.

Denegó al Ayuntamiento de Fuentearmeijil el auxilio que solicitaba para remediar los daños causados en aquel término municipal por el pedrisco que descargó el tres de Julio.

Contestando á la Diputación de Zaragoza, que la de esta provincia secundará sus deseos respecto á que se encargue el Estado del sostenimiento de los dementes pobres, pero que no le es posible contribuir á costear el Manicomio á que aquella se refiere, por tener el propósito de construir uno provincial, cuyo anteproyecto se halla aprobado.

Concedió al Ayuntamiento de Arosas la cantidad de 250 pesetas, para remediar en parte los daños causados en caminos vecinales y edificios públicos, por la tormenta que descargó en aquella villa el 27 de Junio último.

Aprobó el repartimiento de la contribución rústica y pecuaria para 1907, formado por la Administración de Hacienda de esta provincia.

Dispuso se ordene al Alcalde de Navaleno incluya en el padrón de vecinos de dicho pueblo á don José Ruperez, que así lo tiene solicitado.

También acordó se figure en el de Abejar á don Pío García, con los derechos y deberes que la ley señala.

Que se felicite al alumno pensionado por la Diputación don Santiago Aparicio por el brillante resultado obtenido en la carrera de farmacia, en cuya licenciatura ha obtenido el premio extraordinario.

Acordó no haber lugar á la protección deducida por las señoras directora, profesoras y alumnas de la Escuela Normal de maestras, solicitando se eleve esta á superior.

Dispuso se den las gracias á don Román Herrero de la Orden por los ofrecimientos que hace á la Diputación, de el Laboratorio de análisis y ensayos quími-

cos y microbiológicos que ha establecido en esta capital, habiéndose de utilizar los servicios de aquel en cuantos casos se consideren necesarios.

Por unanimidad, acordó jubilar al maestro sastrero del Hospicio de Soria, en atención á que ha cumplido la labor de 78 años y lleva 38 de servicios en dicho establecimiento.

Acordó no haber lugar al aumento de sueldo que solicitaba el maestro sastrero de dicho Hospicio don Ramón Cambra.

Que se abonen al Arquitecto provincial los gastos causados durante su estancia en Bilbao, con motivo del estudio de un anteproyecto para la construcción de un Hospital.

Concedió una cantidad para las obras necesarias en el Instituto provincial, como objeto de trasladar la Biblioteca á otro local mejor que el que hoy ocupa.

PUBLICACIONES

Memorandum del Contador Mendonça de formulación de Comercio

Esta importantísima obra del reputado autor don Emilio Oliver, es una completa y sistemática recopilación metódica y ordenada de las fórmulas y reglas generales más simplificadas y modernas para resolver con la mayor rapidez y facilidad los cálculos mercantiles; seguida de utilísimas tablas de equivalencias oficiales. Libro único en su clase y útil á toda persona de negocios, sobre todo á los que intervienen con los agnos en calidad de gerentes, administradores ó apoderados ó bien como dependientes auxiliares de oficinas y escritorios de comercio.

Esta obra forma un tomo que próximamente contendrá 200 páginas de tamaño 21 por 14 centímetros, esmeradamente editado por la casa de Viuda de Tasso, Barcoq, y su precio de venta perfectamente encuadrado en el de los libros de PESETAS cada ejemplar.

Las personas que deseen adquirir esta obra, pueden dirigirse en Soria á la imprenta y librería de F. Rioja Sociedades del Collado, 42, y se les reservarán cuantos ejemplares tratan de adquirir.

Un libro notable y necesario á la humanidad

De Eugenio de Hostos, el gran pensador y filósofo americano, que dejó una universal memoria de su gran talento y amor á la Humanidad, acaba de publicarse una obra filosófico-moral, llamada Moral Social, con su sana doctrina un gran bien para la humanidad. Este libro la Moral Social, y en él se hace un estudio completo de la sociedad y de los organismos, individuo, familia, etc., que la constituyen. La Moral Social, que encierra un caudal inmenso de sabiduría y que desde sus primeras páginas nos cautiva por su grandeza de miras, debiera ser el libro de lectura de los hijos del catecismo de la Humanidad, puesto que en él se llega al completo conocimiento de las relaciones que de necesidad gravitan en utilidad, derecho y deber ligando al individuo con la sociedad, y de los deberes que se desprenden de estas relaciones, que como el de trabajo, obediencia, sacrificio, cooperación, abnegación, obligación, y el deber de los deberes, ó sea el de cumplir los todos, cualquiera que sea el momento en que se presente á activar nuestros impulsos ó á pedir el fallo de la conciencia. Y por último, en este libro se hacen un detenido estudio de las relaciones de la moral con las actividades de la vida y su grado.

Precio de este libro: 3 pesetas en rústica y 4 encuadrado en tela. Bailly, Bailly y Hijos, editores, Madrid, y en todas las librerías de España y América.

De venta en Soria, Librería de F. Rioja del Collado, 42.

Alcance Postal

Servicio de la

AGENCIA MADRILEÑA

Madrid, 12-2

Los Tratados

Hablando esta mañana con los periódicos, el ministro de Hacienda, ha manifestado que ha llegado ya á Madrid el embajador de Alemania, el cual trae las notas contestando á las observaciones hechas por el Gobierno español.

Dicho embajador estima conveniente que comiencen las negociaciones del tratado comercial entre España y Alemania.

También ha manifestado el ministro que en los primeros días de la semana entrante llegará á esta el señor Cambra y acto seguido continuarán los trabajos para el establecimiento del tratado comercial con Francia.

Visitas.

Han visitado esta mañana al señor Navarro Reverter los señores Canalejas y

Polavieja y gran número de diputados y senadores.

No habrá viaje.

Londres.—Se crea dejará de efectuarse el proyectado viaje a Rusia de la Diputación inglesa.

Presidente provisional.

Quito.—La asamblea constituyente después de declararse legalmente en funciones, ha nombrado presidente provisional de la República al general Alfaro.

Vista de una causa.

París.—Hoy ha comenzado ante la Audiencia provincial la vista de la causa incoada contra los súbditos españoles Miranda y Solena, afiliados a una muy conocida sociedad de falsos monederos de Barcelona.

Se les acusa por haber introducido en Francia más de un millón de monedas de dos pesetas falsas. El proceso ocupará dos sesiones.

Violento incendio.

Halifax.—Un incendio cuya violencia aumenta el viento, se ha declarado en la ciudad de Summerside (isla del Príncipe Eduardo) amenazando destruirla por completo.

Los bomberos de Charlottetown han salido para dicho punto con objeto de prestar socorros.

Asamblea Nacional.

El día 7 del actual se ha verificado la sesión inaugural de la Asamblea Nacional, siendo elegido presidente el exministro de Comercio Shanieh Edd-Aouleh.

PERPÉN.

Hoy, autorizados por nuestro distinguido amigo el señor Melida, reproducimos de «El Correo» su artículo referente a Numancia.

También el señor Canalejas nos tiene prometido, así que sus tareas se lo permitan, escribir impresiones suyas en el Noticiero y lo mismo otras firmas que de Numancia han de ocuparse.

Hoy no ha llovido en Soria, haciendo buen día y suave temperatura otoñal.

Mañana domingo no dejará de haber animación en los paseos de la capital.

También ha comenzado la temporada de la caza del llamado paso de las pajarillas, organizándose las acostumbradas cazas con ramo y caderas.

Se están llevando a cabo las obras para el local que ha de ocupar este invierno la Cocina Económica para los pobres de Soria, y una vez terminadas se inaugurará aquella de nuevo.

Ha regresado a Burgo de Osma la estimada señora soriana doña Fortunata Hernández, viuda de Rubio.

Estos días regresan también a Madrid y provincias extremeñas y andaluzas, muchas familias de nuestro país, en el que han pasado agradablemente la temporada veraniega.

A todas deseamos feliz invierno y que el próximo año volvamos a verlas en la tierra nativa.

Tenemos entendido que por una personalidad de esta capital se ha indicado a la Corporación popular se cite a una reunión para tratar del asunto local indicado por el ilustre orador señor Canalejas en su discurso de los pasados Juegos Florales de Soria.

Desde el día 15 del actual quedará abierta la matrícula para la clase de adultos de la escuela práctica graduada de niños de esta ciudad, establecida en la Plaza de Bernardo Robles, de siete a nueve de la noche, y desde el primero de Noviembre próximo, darán principio las clases, en el local destinado al efecto como en años anteriores.

Esta noche pondrá en escena su primera función teatral en el de la Cámara de Comercio, la Compañía de zarzuela que nuevamente dirige don José Pursell.

Las obras que se representarán son: «La reina mora», «El barbero de Sevilla» y «La Czarina».

Se está preparando la celebración en Madrid de una asamblea de propietarios que tendrá por objeto estrechar los vínculos entre todas las Sociedades y Ligas de propietarios de España, a fin de reunir sus fuerzas y constituir un organismo capaz de fijar las orientaciones que convenga seguir en lo sucesivo para defender los intereses de la propiedad española.

Llamamos la atención de los comerciantes e industriales, sus dependientes y administradores particulares, acerca de la utilísima obra «Formulario del Comercio» de que se habla en la sección de «Publicaciones» del presente número.

El ministro de Gracia y Justicia, firmará en breve una combinación de magistrados en que serán comprendidos unos treinta.

Se halla abierto el pago de los haberes correspondientes al tercer trimestre del año actual, para las clases pasivas del Magisterio de Instrucción primaria de esta provincia, debiendo los interesados al verificar el cobro, presentar la certificación de existencia en la que se haga constar su cédula personal.

Por la Alcaldía de esta capital se ha publicado un bando previniendo a los dueños y representantes de sepulturas del Cementerio Católico que tienen obligación de reparar aquellas y no lo ha-

yan hecho, procedan a verificarlo hasta el día 31 del mes actual, pues en otro caso incurrirán en las multas consiguientes, según previene el reglamento para el régimen de este cementerio.

En la reunión del Partido Liberal Democrático de esta capital, celebrada el miércoles último, fue nombrado, por unanimidad, Vice-presidente del Comité don Mariano Vicen Cuartero.

Seguen cruzando automóviles por esta capital. Anteayer procedentes de Biarritz, pasaron para la Granja el duque de San Pedro y el marqués de Benalúa y hoy, ha llegado de Francia el marqués de Montesión, hijo, que después de almorzar en la Fonda del Comercio y proveer su automóvil de gasolina en la droguería de Morales Grañes, ha salido para Madrid.

Para ocupar la plaza de Beneficiado de la Colegiata de Soria, vacante por defunción de don Marcial Castañón, ha sido nombrado el subdiácono don Benito Fuentes Isla, natural de Oviedo y que pronto vendrá a ocupar su cargo.

Han sido convocados para el día once de Febrero del año próximo los opositores que aspiren a ingresar en el cuerpo jurídico.

Las plazas de aspirantes que habrán de concederse son quince.

Acompaña a la convocatoria el reglamento y programa para las oposiciones.

En Almodovar del Campo ha sido detenido por la Guardia civil de aquella ciudad Pedro García Galiano (a) Sardinero, el que es reclamado, por el jefe de la línea de Valdepeñas por dedicarse en esta población a expender billetes falsos.

El miércoles último falleció a los 63 años de edad el señor Cura párroco del vecino pueblo de Garray don Lorezo Moreno y anteayer jueves falleció el Médico titular del mismo pueblo don Felipe Pérez Miranda.

Descansen en paz los finados y reciban sus respectivas familias nuestro pésame.

Las dispepsias y dolor de estómago con nemie se curan con el ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS. Pídase siempre ELIXIR SAIZ DE CARLOS, único acreditado, único que cura. Trece años de éxitos constantes. Exíjase en las etiquetas la palabra STOMALIX, marca de fábrica, registra en Europa y América.

Cultos religiosos.

Mañana domingo a las once y media de la mañana celebrará en la iglesia de Nuestra Señora la Mayor solemne función en honor de la Virgen del Pilar, cuyo sermón predicará el M. I. señor don Santiago Gómez Santacruz, Abad de la Colegiata, asistiendo la capilla de música de la misma, y a las cinco y media de la tarde principiará la novena, y terminada, saldrá el Santo Rosario con la imagen de su fundador Santo Domingo de Guzmán. El Rosario será cantado y recorrerá las calles Mayor, Plaza de Cabrejas, Zapatería, Collado de las Flores, Plaza de la Virgen, San Esteban, Collado y Plaza Mayor.

También mañana domingo a las cuatro y media de la tarde tendrá lugar en la iglesia de San Juan de Rabanera el piadoso ejercicio mensual al Sagrado Corazón de Jesús.

Igualmente mañana domingo a las cinco de la tarde comenzará en la iglesia de Religiosos Carmelitas la novena a Santa Teresa de Jesús.

El lunes próximo a las diez y media de su mañana se celebrará en la iglesia expresada de Religiosos Carmelitas solemne función a la santidad de Santa Teresa de Jesús predicando el sermón el M. I. señor Abad de la Colegiata, estando su Divina Majestad manifestada. Toda la tarde terminará la novena con la adoración de la reliquia de la Santa, con solemnidad y con el canto de los cánticos de la función.

No habrá débiles

Usando el Antianémico GRAU-GUINART

que es el mejor reconstituyente e infalible contra la anemia. Estimula altamente el apetito. De venta en todas las farmacias y en Soria en la de D. José Morales, Collado, 6.

DEPOSITO CENTRAL Pérez Martín Velasco y Comp. Mayor 18, Madrid.

HERNIAS (quebraduras)

deformidades del pecho y espalda, desviaciones de la columna vertebral, torceduras de las piernas o pies, obesidad, prolapso de la matriz, etc., etc.

Tratamiento de las hernias, de éxito garantido, por medio del aparato «Herniario mecánico-regulador» con privilegio de invención por 20 años. Patente número 37.152 del reputado ortopédico de Madrid, D. Miguel Felipe Rodríguez.

Han sido en número tan considerable las curaciones obtenidas en las hernias con el «Herniario mecánico-regulador», que su inventor no vacila en recomendarlo al público como el mejor de todos los conocidos hasta el día, pues no tan solo es una verdadera maravilla por su forma y adaptación al cuerpo, merced a los ingeniosos mecanismos de que está dotado, que lo herniario, por antiguas y voluminosas que sean, aunque el herniado sufra accesos de tos ó se de- que a trabajos de fuerza.

Para combatir las «deformidades del pecho y espalda, desviaciones de la columna vertebral, torceduras de piernas o pies, etc., etc.», se construyen aparatos verdaderamente prodigiosos que han venido a llegar un vacío que ha tiempo se dejaba sentir en la Ortopedia; pudiéndose asegurar que dicho reputado ortopédico, es el único que en España puede ofrecer al público, para Especialidad en fajas higiénicas para las señoras de vientre abultado, péndulo ó caído y para combatir la obesidad.

Piernas y brazos artificiales.

Todos los aparatos se hacen a la medida, por lo que se exige la presentación del paciente.

El DIRECTOR TÉCNICO del Gabinete de dicho reputado ortopédico, recibirá, de 11 de la mañana a 6 de la tarde. En SORIA, los días 19 y 20 del actual en el Hotel EUROPA. En ZARAGOZA, el 21 y 22 en el Hotel EUROPA. EN MADRID, en su Gabinete Mendizábal, 8, dup.º

«LA GLORIA» Café y Billar de José Lengas

En este establecimiento encontrarán sus favorecedores buena calefacción, géneros inmejorables y una bonita mesa de billar, moderna para carambolas.

También se sirven almuerzos económicos y se reciben encargos.

Nota de precios.

Table with 2 columns: Item and Price. Includes Café (20 cts), Billar (60), Botella de cerveza (35), Gaseosa (20), Licores y vinos de todas clases a precios corrientes.

LABORATORIO DE ANALISIS

R. Herrero de la Orden

Análisis de orinas, esputos, pus, deyecciones, etc.

El mejor medio para establecer el diagnóstico de la mayor parte de las enfermedades.

PIDANSE TARIFAS

Crédito Catalán de Seguros

Gobernador, 16, Barcelona. Se solicitan con sueldo y comisión, acti- vos Representantes en esta Región.

PAGOS DE

The Equitable Life Assurance Society OF THE UNITED STATES (La Equitativa de los Estados Unidos)

Los pagos de esta Sociedad desde 1869 año de su fundación, hasta 31 de Diciembre de 1905, suman:

PESETAS ORO 2.687.545.550,51

Suma mayor que la pagada en igual período de tiempo por cualquiera Compañía de Seguros del mundo.

Pagos de su Sucursal Española. Pesetas Centa.

Pagado por esta Sucursal desde 1882, fecha de su autorización, hasta 31 de Agosto de 1906:

En el mes de Septiembre del año actual los pagos han sido los siguientes:

Por dotales y acumulaciones vencidas. 275.423,85

Por dividendos, rentas vitalicias y demás conceptos. 29.095,84

Por defunciones. 67.283,10

Total de lo pagado desde 1882. Ptas. 49.897.092,87

Madrid 11 de Octubre de 1906. El Café, Miguel Rosillo. El Secretario Asesor, Fernando Mellado.

SORIA: TIP. DEL «NOTICIERO DE SORIA»

En el Ministerio de la Gobernación se han recibido los siguientes telegramas.

Tenerife 11.—En la tarde de ayer previa autorización solicitada, se ha organizado una numerosa y ordenada manifestación, en la que estaban representadas todas las clases sociales para demostrar la satisfacción con que ha sido recibida la noticia del fallo del Tribunal Supremo en el asunto de los Puertos Francos.

Me ha visitado una comisión—dice el gobernador—para comunicarme transmitiéndome los sentimientos de este pueblo de adhesión al trono, de gratitud al gobierno y de respeto a los tribunales españoles.

El otro telegrama es el siguiente: Málaga 12.—Convocada la sesión extraordinaria del Ayuntamiento para dar lectura a la real orden de V. E. ha tenido lugar a las ocho de la noche, habiendo dirigido la palabra a la Corporación en su nombre, haciendo constar las órdenes recibidas de proceder en absoluta y completa imparcialidad en la visita.

Por los concejales señores Tolaft, Estrada, Ponce y Naranjo, se han hecho manifestaciones de agradecimiento al gobierno por la inspección, y ofrecido su apoyo incondicional.

Mañana comenzará la inspección y al efecto en el «Boletín oficial» y periódicos de la localidad se publicará una providencia abriendo la información pública por ocho días.

Personajes acusados.

Berlín.—Las memorias de Clows Hohenlohe publicadas hoy, comprenden un período pasando de 20 años y acusan a numerosos personajes que viven todavía causando impresión.

Comentarios a un duelo.

Objeto de muchos comentarios ha sido hoy en los círculos políticos el artículo que anoche publicaba «El Correo», pidiendo que se procesara a las personas que intervinieron en el duelo entre los señores Varela y Barcelona, a aún a este mismo, si bien con las consideraciones que su estado merece.

Igualmente añade dicho diario—debe procesarse a dos elevados funcionarios, que según público rumor, dilucidaron ayer una cuestión.

Por cierto, como ya dijimos, ningún telegrama sobre el asunto dejó pasar la censura.—También impidió esta que en las conferencias telefónicas se hablara del hecho ni se hiciera mención al artículo publicado por «El Correo».

Tal decisión no deja de ser una de las muchas candidades del Gobierno, puesto que anoche hubo periódico que relataba lo ocurrido hasta en sus menores detalles.

En los círculos políticos además de comentarse esto se comentaba el no existir precedente de que un alto funcionario haya planteado una cuestión de honor sin haber presentado la dimisión de su cargo.

Cumplimiento.

Esta mañana estuvieron en Palacio cumplimentando a doña María Cristina los ministros de Gracia y Justicia y Gobernación señores Conde de Romanones y Dávila.

Maniobras militares.

Barcelona.—El general Linares marchó a San Juan de las Abadesas para dirigir las maniobras. Estas durarán hasta el día diecisiete.

Reunión del Consejo.

En el ministerio de la Guerra se han reunido esta tarde los ministros en consejo. A la entrada, los consejeros no manifestaron nada de interés, limitándose a decir que se tratará del proyecto sobre ley de asociaciones religiosas de expedientes y de otros asuntos.

El Consejo de hoy.

El Presidente del Consejo ha aclarado el fundamento de la celebración del consejo de hoy.

El general López Domínguez dice que ha pedido la reunión el señor Navarro Reverter y que se tratará de presupuestos, además de cambiarse impresiones acerca de la provisión de los cargos parlamentarios vacantes.

57 millones en cañones.

Dicen de Berlín, que el gobierno italiano ha encargado a la casa Krupp la construcción de un nuevo material de artillería valuado en 57 millones.

Príncipe enfermo.

Comunican de Viena que el archiduque Olhon está gravísimo a consecuencia de una pulmonía doble.

Temporales en el Mediodía de Francia.

De Perpignan, Marsella, Tolón Tours y otras poblaciones, se reciben despachos dando cuenta de violentas tempestades y lluvias torrenciales que causaron daños enormes.

PEDRO LOBERA É HIJOS PINTORES

Calle de Santa María número 1, SORIA.

Tarjetas al minuto. En la Tipografía de P. Rioja se hacen á precios económicos.

LA POSITIVA Gran Zapatería de Francisco Modrego Muñoz Collado, núm. 70, Soria. Tengo el gusto de ofrecer al público mi nuevo Establecimiento con un abundante surtido de calzado...

GUÍA DE FERROCARRILES con mapas itinerarios.

Todas las líneas férreas de España. Instrucciones y Notas útiles á todo viajero y para los niños. Billetes kilométricos. Billetes circulares á voluntad del que viaja...



La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal.

40 AÑOS DE EXISTENCIA Seguros contra incendios Seguros sobre la vida

Subdirector en Soria, don Rafael Arjona, Plaza de Aceña, (antes Heradores), 15. pral.

Imprenta, librería y encuadernación PASCUAL PÉREZ-RIOJA

Soportales del Collado, 42.—SORIA

Especialidad en facturas, membretes y cartas. PRECIOS económicos.

Se confeccionan toda clase de encuadernaciones á precios convencionales.

Esquelas de defunción. Recordatorios. Impresiones esmeradas.

No equivocarse:

COLLADO, 42.—SORIA.

NOTICIERO DE SORIA

Se publica miércoles y sábados.

Precio de suscripción.—Pago adelantado.

Table with 4 columns: En Soria y la Península, Tres meses, Seis meses, Un año. Prices listed in pesetas and céntimos.

En el Extranjero doble precio.

INSERCIÓN DE ANUNCIOS

Se abonarán según el texto que lleven, corto ó extenso y en la plana que se deseen publicar. El pago del timbre de cada anuncio lo satisfará la administración del Noticiero.

COMUNICADOS.

Por cada línea se abonará veinticinco céntimos de peseta y solo se publicarán los que admita la dirección del periódico, aparte los de ley.

ESQUELAS DE DEFUNCIÓN.

Se cobrarán según su tamaño y plana en que se solicite su publicación.

y letra de otro P. P.)—Dos renglones, por Pedro de San Martín.—Pesadilla, por Santiago Ceberio.—Los dioses á la Saca (poesía) por Luis Posada.—La tajada, por Domingo de Fuenmayor.—Receta (poesía) por A. Carrillo de Albornoz.—Ausencia de las Fiestas (poesía) por Félix Sanchez Malo. Reflexionemos, por Un soriano.—Esto se vá, por Un vecino.—Impresiones y recuerdos (poesía) por Santiago Arambilet.—Una de la triple alianza por \*\*\*.—De Soria al Cielo, monólogo de un coleta (monos de un Pepe y letra de otro P. P.)—Carta abierta.—Una vez más, por Un Soriano del año 54.—Los toreros (poesía) por Aurelio Rioja de Pablo.—¡Que tienes madre! (poesía) por \*\*\*.—Carta de un Pepe á un Paco.—Un recuerdo, Soria y la Grecia clásica, por Vicente Vera.—Epigramas y Cantares de las Fiestas, por Ferpeacat—P. Sebastián y S. de O.—Un arrepentido por P. P. R.—En pró y en contra, por Vicente Tejero.—Notas Sorianas, Un Alcalde y Una Sociedad populares por X.—Otra cuartilla más, por Ricardo Tovar.—Una carta de Pascual Millán.—Reconocidos, Las Fiestas desde el Cuartel, por Garofa Vinuesa.—Sección de anuncios.

GRABADOS

Portada, ¡Vivan las Mozas! por J. Alfonsetti.—Vista general de Soria, Los Cachirulos, Cuadrilla de San Esteban, Cuadrilla de El Salvador, En la Granja de Valverde, Baile el Sábado Agés en la Alameda de Cervantes, Los Jurados, Retrato de don Ramón de la Orden, Alcalde popular de Soria.—Fotografías por Aurelio P. Rioja de Pablo.

Se halla de venta al precio de 30 céntimos en la Librería de P. Rioja, Soria.

Tinta negra para escribir.—Se vende por cuartillos y medios cuartillos en la Librería de P. Rioja.

EMULSIÓN NADAL Unica con 80 por 100 aceite hígado bacalao Noruega 1.º glicero-fosfatos é hipofosfitos cal, soya y glicerina. ES LA MEJOR Y MÁS AGRADABLE. Analizada por Dres. Honor de la Universidad de Madrid, y Codina Lina...

COSAS BARATAS.—Por 35 céntimos un portaplumas con la pluma correspondiente.—Una carpeta con cinco cartas y cinco sobres de buena clase.—Un lapicero de buena marca y un tinterillo lleno de tinta negra. Todo por 35 céntimos.—Librería de P. Rioja, Soportales del Collado, 42.

FÁBRICA DE JABÓN y ALMACÉN DE COLONIALES DE Pedro Lorente. Estudios, 2, y Collado, 21, SORIA

Premiado con medalla de oro y cruz en la Exposición de Murcia por sus inmejorables clases de jabón.

Antibacstral Martín.—20 AÑOS DE ÉXITOS

Remedio infalible contra el Bazo y la Basquilla en el ganado lanar y cabrio. Basta un bote para cien reses y una sola dosis para ver sus excelentes resultados. Este preparado no origina pérdida de carnes, todo lo contrario, las fortifica. Existe un grado como preservativo para los ganados sanos y otro curativo para los ya enfermos. Su sencillez en suministrarlo y eficaces efectos, lo recomiendan por sí solo.

De venta en Soria: Droguería de José Morales Orantes, Collado, 6. 24—30.

TARJETAS POSTALES. De última novedad.—Se venden en la Librería de P. Rioja, Collado 42, Soria.

LA SALSA DE LOS CARACOLES (3) por Fernanfior.

Rosa entornó sus ojillos, y puso en los míos una mirada como un sínapsismo.

—¡Y vaya, vaya, si sé yo guisar bien los caracoles!—prosiguió doña Justa.—Cualquier día he de hacer un plato de ellos que os relameréis de gusto.

—¿Es verdad que los caracoles ven con los cuernos?—me preguntó Rosa.

—Los caracoles no ven,—le contesté yo.—¿No has reparado que andan tentándolo todo con ellos? Pues es que se sirven de los cuernos como los ciegos del palo.

—¡Que maravillas ha hecho Dios!—exclamó Rosa.

—Como tú, ninguna!

—Más linda era su madre,—dijo la tía;—y yo también... ¡aunque me esté mal el decirlo!

—¡No puede ser!—exclamé yo, riendo.

—Va degenerando mucho la familia!—murmuró doña Justa.

Y luego repuso, chupando y rechupando las conchas:

—¡La mejor salsa es el hambre!

—¡El amor es el mejor! repliqué yo.

—Pues, entonces, con amor están guisados estos caracoles—añadió Rosa, tirándome una miga de pan á la cara!

—¡Orden, señoritos, orden!—gritó doña Justa, alarmada por el sesgo que tomaban las cosas.—Estos caracoles están guisados sin amor y con muchísima pimienta. No están malejos, á decir verdad; pero en mi tiempo los hacían mejor, y sobre todo las raciones eran más grandes. Buéno es que sepan—añadió la tía, dirigiéndose á Rosa—por si alguna vez tienes que guisarlos, que debe mudarse el agua á los caracoles tantas veces como fuere preciso hasta que pierdan la malicia.

—¡El agua todo lo purifica—exclamé.

—Todo, sí, todo. ¡Hasta los pecados!—añadió Rosa.

FIESTAS DE SAN JUAN,

Revista ilustrada.

TERCERA ÉPOCA.—NÚM. 2.—AÑO 1906

El SUMARIO de la Revista Fiestas de San Juan, es el siguiente:

TEXTO

Programa de las Fiestas.—Jurados de las Cuadrillas del año de 1906.—Las Fiestas de San Juan (sus ordenanzas y finalidad) por Pascual P. Rioja.—La Plaza de toros de Soria (documento antiguo).—A Soria en sus fiestas (poesía) por Julio Martínez Jimeno.—De las Fiestas, por J. Castellví G.ª Alhambra.—Las Fiestas, (poesía) por Mariano Granados.—Solicitud (romance) por Eduardo M. de Azagra.—Gorduras y flaquezas de un Jurado (monos de un Pepe

...—Qué habrá sido de Rosa?—me decía yo ayer, sentado en aquel mismo fonducho, bajo el mismo emparrado que ha producido desde entonces catorce docenas de tísicos racimos, y ante un plato de caracoles en salsa.

No lo sé. Poco después desapareció de Madrid. Tengo no obstante vaga idea de haberla visto una tarde, hará dos años, junto á la Cibeles, á la hora en que las gentes engalanadas van á paseo y los trenes magníficos arrastrados por briosas yeguas y cuajados de hermosura pasan como una corriente deslumbradora de vida, despertando en los curiosos el afán de las riquezas.

Pasó en una soberbia victoria tirada por dos caballos, negros como la trenza de su pelo. Iba recostada indolentemente... y sola. Pero no debía ser ella, porque nuestros ojos se encontraron, y los suyos nada me dijeron.

—¡Aquella mujer no era la fresca y linda Rosa; era una flor marchita re-

cogida del fango y arrojada en un carruaje!

—¡Puf! qué cosa más insípida,—exclamé, retirando con enojo el plato de caracoles.—Y sin embargo—añadí, dirigiéndome al mozo—yo los he comido en este merendero muy bien aderezados.

—¿Cuándo, señor?

—Hace catorce años. Se habrá muerto tal vez la cocinera.

—¡Cá! no, señor. Estos están guisados por la misma que los hacía entonces.

—¡Imposible!

El mozo se sonrió, miró de hito en hito, y poniéndome la diestra mano sobre el hombro izquierdo y dándome en él con franqueza algunos golpecitos, me dijo en tono á medias patético é irónico á medias:

—¡La alegría, la juventud, el amor!—¡Esa es la salsa de los caracoles, señorito!